

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 88. SZÁM.

SZERDA, ÁPRILIS 20

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A korona 2-15

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 19. A keddi tőzsde nagyon élénk volt s a tegnapi árfolyamnál is magasabb árfolyamot fizettek. A tőzsdéidő vége felé az árfolyamok kissé lemorzsolódtak.

Budapest, április 19. A valutapiac zárata kedden a következő volt: Napoleon 860—815, angol font sterling 1050—1085, dollár 261—263, francia frank 19'60—19'20, márká 4'81—4'27, líra 19'60—19'90, osztrák korona 0'44—0'44 1/2, Romanov rubel 1'19—1'21, lei 4'20—4'20, szokol 3'71—3'75 svájci frank 48'00—00'00, korona és frank dinár 7'38—7'38, lengyel márká 0'84—0'86.

Zürich, április 18. A devizapiac keddi zárataánál a korona árfolyama 2'18 volt.

A köztisztviselők előleget kapnak ruhabezserzésre.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 19. A pénzügyminiszter a köztisztviselőknek, nyugdíjasoknak, özvegyeknek és árváknak 1000—1000 korona előleget utalt ki, hogy a részükre utalt ruhaszövetet megvehessék. Az előleget öt hónap alatt kell visszatéríteni.

Hüttner vádol.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 19. A bíróság kedden folytatta a Tisza-pór főtárgyalását.

Elnök figyelmeztette Hüttner, hogy előző napon rendkívül súlyos vallomást tett. Ha az új folyamán megmondta a dolgot, alkalmat ad arra most, hogy vallomását korrigálja.

Hüttner Sándor: Nincs szükség erre! Ezután elmondja Csernyákkal folytatott beszélgetését az új nagy eseményekről Csernyák említette Tisza meggyilkolását s azt mondta, hogy az a forradalom első napjaiban lesz végrehajtva. Fényes lakásán is voltak és Fényes ekkor mondta, hogy a helyzetet a forradalommal tétő alá kell hozni. A szavakra nem emlékszik, de az értelme ez volt. Vallomása további folyamán elmondja, hogy Kéri a pártban hangzott, hogy Tiszát meg kell ölni, ami ellen Hock János tiltakozott. Erre mondta Fényes, hogy a forradalomban másként ez nem megy.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Jóváhagyták a Kálvinházi telekadományozást. A belügyminiszter értesítette Debreczen város tanácsát, hogy a közgyűlésnek ama határozatát, amely szerint a Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének Kálvin-ház építése céljára a Péterfia-utca 28. számú telket és az építéshez szükséges egy millió téglát adományozta, jóváhagyta.

Bethlen István programja.

Budapest, április 19. A nemzetgyűlés keddi ülését Rakovszky István elnök nagy érdeklődés mellett 11 óra előtt 10 perccel nyitotta meg. Bethlen István grófot a disszidensek, a többi minisztereket párhiveik lelkesen eljelezték.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Tisztelt Nemzetgyűlés! A lelépett kormány nagy érdemeket szerzett a nemzet körül, mert teljes erővel azon volt, hogy a jogrend megszilárduljon:

Közbeszéd a szélsőbaloldalon: Szép jogrend!

Bethlen István gróf miniszterelnök: A kormány célja az, hogy a nemzet élete szilárd irányt vegyen föl s hogy megtisztítsuk a még itt-ott rajta függő bármínő salaktól.

Szilágyi Lajos: A forradalmi függvényektől.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Mindenekelőtt a nemzeti élet őrei leszünk, nem osztályoknak, nem telekezeteknek, nem pártoknak, nem egyéni érdekeknek, hanem kizárólag a nemzet érdekeinek. A nemzet függetlenségének minden körülmények között hívei vagyunk. Három faktor vitte romlásba nemzetünket. A történelmi helyzet, amelyben az ország négy százon keresztül volt, a faji hibák, amelyek testünkön és lelkünkön mindig jelentkeztek és végül az az 50 éves időszak, amely intelligenciánk nagy részének gazdasági romlására vezetett. Négy feladat áll előttünk.

Először: meg kell fékezni a destrukció minden nemét.

Másodszor: meg kell gyógyítani a társadalmat s egészséges közép-osztályt kell teremteni.

Harmadszor: Magas nemzeti kultúrát létrehozni.

Negyedszer: Emelni kell külpolitikánk horizontját.

Demokratikus alapon biztosítani kell, hogy itt minden néposztály megtalálja a maga kielégítő elhelyezkedését.

A cenzura kérdésében az az álláspontunk, hogy a kormány kellő időpontban állítsa vissza a sajtószabadságot és megfelelő sajtóreform útján gondoskodjék, hogy a destrukció újra meg ne erősödjék.

A gyülekezési jogot helyre kell állítani.

A munkássággal az érintkezést bensőbbé és szorosabbá kell tenni.

A kormány rövidesen benyújtja a választójog, a főrendiház, a közigazgatás reformjáról szóló javaslatokat. Ellene vagyok minden lármás antiszemitizmusnak. — A jogegyenlőséget és jogrendet minden tekintetben fenntartjuk.

A kötött forgalmat a lehetőség szerint megszüntetjük és visszaállítjuk a szabad kereskedelmet. Magyarország tanujelét adta az erőnek és higgadtságnak és ez erő és higgadtság biztosítéka a békének Európa keletén. Minden külföldi rágalommal szemben a kormány nyugodtan és önérzettel tekint a jövő elé. A békeszerződés nemcsak köteleességeket ró reánk, hanem jogokat is ad. Reméljük, hogy akik a békeszerződést készítették, ugyanolyan lelkiismeretességgel vállalják a jogok teljesítését, mint amilyenre reánk rótták e köteleességeket.

A kormány az 1920. évi I. törvény cikk alapján áll, amely szerint szünetel a királyi jog gyakorlása, de csak a békekötés végrehajtása után lép életbe ennek konzervenciája.

De ez az idő még nem érkezett el, a békeszerződés még nincs végrehajtvá.

A pénzügyminiszter ur ma nyújtja be a valuta-javaslatot. A kereskedelemügyi miniszter ur benyújtja az ipartörvény revíziójáról, a tisztességtelen verseny megakadályozásáról, a munkás kamarák felállításáról, a sajtó reformról szóló javaslatokat. Benyújtja a kereskedelemügyi törvény reformjáról szóló javaslatot is. A földművelésügyi kormány legfőbb feladata a földbirtokreform végrehajtása. A mezőgazdasági kamarák felállítása folyamatban van.

A trianoni békeszerződés értelmében a hadsereget át kell szerveznünk. Gondoskodni fogunk arról, hogy a feleslegessé váló tisztek elhelyezést nyerjenek.

A munkásbiztosító reformjáról szóló javaslatot, sajnos, visszavonjuk.

Azt a kérést intézem a nemzetgyűlés tisztelt tagjaihoz, hogy ne állják útját a keresztény és agrár irány összeforrásának. A nemzet már irányt vett.

Oszlassák föl a pártokat és tömörüljenek egy pártba a kormány támogatására.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter

felterjesztette a pénzforgalom ideiglenes rendezéséről szóló javaslatot

és kéri, hogy azt adják ki a pénzügyi bizottságnak.

Az elnök öt perc szünetet ad.

Szünet után kezdetét vette a kormányprogram feletti vita.

A kisgazdapárt nevében Hermann Miksa, Fáy Gyula a disszidensek nevében szólalt föl és jelentette ki, hogy teljes erővel támogatják a kormányt.

Föl szólaltak meg a kormány mellett Lovassy János és Kerekes Mihály. — Napirendi vita után az ülés két órakor véget ért.

Hegedüs Jenő dr. előadása a hadikölcsönök kamatainak leszállításáról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni Kereskedelmi Csarnok Kernhoffer József kintanácsos elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen Csarnok tagjain kívül is igen sokan részt vettek s amelyen Hegedüs Jenő dr. ügyvéd tartott nagytékű előadást a hadikölcsön kamatainak 3 százalékra tervezett leszállításáról.

Hegedüs Jenő dr. ismertette a tervezett intézkedést. Kifejtette, hogy ez szerelmes. Az ez ellen indított mozgalom nem akadály a pénzügyi konszolidáció megteremtésének, nem is egyéni érdekről van szó, mert e kérdés rendkívül sok embert, kis egzisztenciákat is érdekel s így országos érdek. Az elérhető csekély haszon mellett nagy erkölcsi kár jelentkezik, mert az államhitei biztonságába és szilárdságába vetet hitet ingatja meg. Hosszu és mélyreható fejtegetés után a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

„A Kereskedelmi Csarnok hozzájárul az előadó fejtegetéséhez és ezek alapján szükségesnek látja, hogy a hadikölcsön tulajdonosok ne rovaszanak meg súlyosabb és aránytalanul vagyonszállással, mint a többi adózó polgárok. Ez elv alapján kéri a Kereskedelmi Csarnok a pénzügyi kormányt, hogy a merőben méltánytalan szelvénymegrövidítést ép az érdekelte kisemberek széles rétegeire tekintettel mellőzze.”

A gyűlés a határozati javaslatot egyhanguan elfogadta.

Hogy dolgoznak dr. Baltazár Dezső püspök ellen?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismeretes, hogy milyen célzatos aknamunkát folytatnak egyes körök dr. Baltazár Dezső püspök ellen. Egyes, csak erre a célra alkalmas sajtótermékekben gyűlölködő cikkeket helyeznek el s ezeket a nyomtatványokat megküldik a ref. egyházaknak. Ezzel azonban mindenütt éppen az ellenkező eredményt érik el, mint amire számítanak. A kálvinista egyházak józan, igazi kálvinista népet ilyen átlátszó manőverekkel megtevésíteni nem lehet, sőt felhasználják az alkalmat, hogy Baltazár püspök iránt érzett bizalmuknak, ragaszkodásuknak újból kifejezést adjanak. Erre vet világot az alábbi írás is:

Kivonat.

A Gyulai Református Egyház-közösség Presbiteriumának 1921. évi március hó 13-án tartott gyűlése jegyzőkönyvéből 3. szám.

Fogarassy Jenő vallásintéző, b. lelkész abból az alkalomból, hogy ismeretlen egyén a „Hajdudó” című újság azon számát, mely

Dr. Baltazár Dezső püspök ur személyével foglalkozik, tendenciózusan megküldötte egyházunk több tagjának nyilvánvalóan azon szándékából, hogy ily úton elidegenedést szítson református híveiben a püspök iránt.

Ismeretli azon támadásokat, melyek dr. Baltazár Dezső személyében református Sionunkat érték s kitér a püspök urat legjobban támadó Szabó Dezső hírhedt lett írodalmi szereplésére s ezzel kapcsolatosan a jelzett cikkben magáról állított tárgyilagosság kérdéseire.

Presbiterium az előadottakból megdöbbentéssel hallja azokat a rágalmatokat, melyekkel dr. Baltazár Dezső egyházkerületünk püspöke illetetett, azokat legelőszöbben elítéli, egy pillanatra sem ad helyett lelkében ama gondolatnak, hogy azok csak a valóságosság alapjával is bírnának, elhatározza, hogy

jegyzőkönyvi kivonatban ad kifejezést dr. Baltazár Dezső püspök ur iránt érzett ragaszkodó szeretetének és határtalan bizalmának,

benne mintegy megszemélyesítést látja az igazi mély meggyőződésű, hitéhez az ösöktől öröklött hagyott sziklaszilárdsággal ragaszkodó kálvinista embernek s reá református egyházunk és magyar hazánk munkásságában Isten áldását kéri,

◆ SZINHÁZ ◆

Az utahi lány. A színházi idény végére került előadásra a Csokonai-színházban „Az utahi lány”. Az operette maga nem sokat ér, tucat-darab; kevés zenéje, tánca az első és a második felvonás végén némi lendületet adnak a darabnak. A Csokonai-színház operette-gárdája a legjobb igyekezettel törekedett életet, hangulatot bele vinni és sokszor nagy tetszést is váltott ki a telt ház közönségéből. Pompás, kedves figurát adott Buday Ilonka, ki elismerésül sok tapsot és virágkosarakat kapott. Szépen énekelte és pompás tolettékben jelent meg Bodán Margit. Elsőrangú alakítás volt Mátray Jenő detektívje, aki ügyességével és pompás, könnyed táncával elragadta a közönséget. Az estén a humort R. Nádosy István képviselte, aki ügyes táncával és jóízű, humoros ötleteivel sok kellemes percet szerzett a közönségnek. Szépen énekelte Szalma Sándor. Jól játszott Kubányi György, Egyed Lenke és ügyesen táncolt Somlár Stéfi. A kifogástalan rendezés Petrik József érdeme, a zenekart Bihary Zoltán vezette. (e.)

Már is Bethlen István gróf lemondását híresztelik.

A kisgazdapárt szívesen látja az új kormányt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 19. A politika eseményei teljességgel a nemzetgyűlés üléstermében koncentrálódtak. Az üléstermen kívül a folyosókon bizonyos feszültség uralkodott. Általános az a benyomás, hogy választási kabinettel állanak szemben s így is itélik meg a helyzetet.

A kisgazdapárt nagy része szívesen látja az új kabinetet, mert ez a liberális irányban haladást jelent.

Gömbös Gyula államtitkársága ügyéből kifolyóan azt híresztelik,

Szerdán C) bérlethen Az uhati lány megy. Csütörtökön Tisztviselőest.

Komjáthy János társul Faragó Ödönnel. Komjáthy János tudvalevőleg megkapta a miskolci színházat, amelyet ebben a szezonban már ő igazgat. Most Komjáthy János társul Faragó Ödönnel, aki eddig cseh megszállott területen, Kassán játszott, azonban ezt most már lehetetlenné tették a csehek. — Faragó Ödön színházi felszerelését fogják ezután használni a miskolci színházban.

Füredy F. Gusztáv Schubert előadása ma este fél 8 órakor a Zenedében. Schubert legszebb dalait Havas Gaborné énekl. Jegyek Meliusz könyvkereskedésben.

Tosca, Viktorien Sardou drámáját mutatja be ma utoljára az Uránia. Franceska Bertini a címszerepben remek alakítást nyújt, a felvételek és a rendezés kitűnő, úgy hogy ez a film a legértékesebbek közé tartozik. Holnap, csütörtökön „A 4 ördög” diszeledadása az Urániában. Jegyelővétel.

A 4 ördög diszeledadása ma utoljára az Apollóban. Holnap az Uránia mutatja be. Jegyelővétel.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL

Felhívás.

A városi számvevőség felhívja mindazon szőlőbirtokosokat akik az első permetezéshez szükséges rézgálicról az utalványt kiváltották és az árát a városi házipénztárnál befizették, hogy a rézgálicot folyó hó 20-tól kezdődőleg a városgazdai hivatalnál (Dégenfeldtér 5. sz.) váltsák ki. Kiváltás ideje naponta 3—6-ig d. u. Egyben értesíti az érdekelteket, hogy aki az első permetezéshez szükséges rézgálicról az utalványt nem váltja ki, a további permetezéshez szükséges rézgálicra részükre gondoskodás nem történik.

Városi számvevőség.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüztöt legelőszöbben vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

hogy Bethlen István gróf már fel is ajánlotta a kormány lemondását, de azt a kormányzó nem fogadta el. Ezt a hírt nem is erősítették meg és mindenki fenn-tartással fogadta.

A kisgazda és polgári pártban nagy változások lesznek. Így Balla Aladár kilép, viszont belépnek a pártba Bárczy István és Gieswein Sándor. Befejezett dolognak látják Baltazár Dezső dr. püspök csatlakozását is. A párt május első vasárnapján tartja gyűlését s ezen lesz a zászlóbontás.

SPORT

Összeállították a válogatott csapatot.

Lázás, nagyszabásu munka folyik a kerület berkeiben, hogy minél sikerültebbé, minél nagyobb-szabásúvá tegyék a kerület ünnepnapját, április 24-ét. Szinte nap-nap után üléseznek a bizottságok és készítik elő apró részletességgel a nagy nap programját. — Hétfőn este ült össze a válogató-bizottság, hogy összeállítsa a kerületet reprezentáló csapatot. Nehéz munka volt, hiszen most gyengébb a játékos-anyag, mint tavaly és a bizottság is majd egy órát tanácskozott, míg a legjobb tizenegyet összeállította. A kerületi válogatott csapat összeállítását a következő:

Jakab (NyTVE)		
Glatz (DMTK)	Nagy B. (DEAC)	
Medgyes (DVSC)	Poroszlav (DEAC)	Simon (DTE)
Tárkányi (DTE)	Szolárszki II. (DVSC)	Mertin (DMTK)
Megyeri K. (DVSC)		Polgár (DVSC)

A körlet válogatottjával mérkőző debreczeni válogatott csapatot a következőképp állította össze a válogató-bizottság:

Alföldy (DEAC)		
Szolárszky II. (DVSC)	Fried II. (DKASE)	
Papp (DMTK)	Keresztury Gerő (DKASE)	Gerő (DTI)
Barta Ökrös K. (DTE)	Tanner Németh Szotyori (DEAC)(DKASE)	(DVSC) (DMTK)

A két válogatott csapat szerdán délután fél 5 órakor a vasutas sporttelepen tréninget tart, amelyre a játékosok cipővel felszerelve kötelesek megjelenni. Gondoskodik a Kerület bíróról is és Veinreb Dezsőt, Zempléni Gusztávot és Balogh Imrét ajánlotta, akik közül az MLSz. fog választani. Az újabb proposíciók szerint a magyar válogatott csapat szom-

Ötven magyar holdasbirtok
homokos talaj, holdanként 7000 koronáért eladó.
Eladja: PONGOR ingatlanforgalmi irodája, Csapp-utca 8. szám alatt.

bat este érkezik meg. Vasárnap délelőtt a város által rendelkezésre bocsájtott fogatokon a város nevezetességeit tekintik meg, a Kerület vezető tagjainak kalauzolása mellett.

A bajnokság állása. A vasárnapi eredmények ismét nem hoztak nagyobb eltolódást a bajnoki listán és ezzel csak fokozták a további bajnoki mérkőzések érdekességét. — A DVSC és a DEAC továbbra is megtartották vezető helyüket, míg a többi egyesületek egy-két pont differenciával heves küzdelmet folytatnak a jobb helyezéért. A bajnokság részletes állása a következő:

1. DVSC	16 pont	Goalarány	28 : 8
2. DEAC	16	"	23 : 11
3. DKASE	12	"	14 : 10
4. SzMTE	11	"	14 : 18
5. DTE	10	"	15 : 7
6. DMTK	10	"	27 : 13
7. KSE	10	"	21 : 12
8. NyTVE	7	"	17 : 12
9. DNySC			visszalépett.

Propaganda birkozó verseny Kisvárdán. Folyó hó 21-én, csütörtökön rendezte a kerületi szövetség Kisvárdán az első propaganda versenyt. A versenyen a kerület legkiválóbb birkozóit szerepelteti. A DTE-ből Paulovich Béla, Kállay József, Szőke Sándor, Cseke Károly; a DMTK-ból Markovics József, Offra Albert; a DKASE-ből Czabán Nándor, Kiss Jenő; a DMTE-ből György Mihály, Kiss István, Erdély Gyula; a NyTVE-ből Kiss Kálmán, Benkő András, Kriszt Aladár, Varga László a biztos induló. Főnti urakat kérem, hogy szerdán este 6 órakor a DTE tréningjen megjelenni okvetlen sziveskedjenek. Bacsó Pál, kerületi elnök.

Értesitem a DEAC játékosokat, hogy e heten a trainingek nem lesznek megtartva. Intéző.

A válogatott mérkőzés előkészítése. A kerület elnöksége szerda este fél 7 órakor értekezletet tart. — Csütörtökön az egyesületek által a válogatott mérkőzésre, valamint a balra kijelölt rendezők fél 7 órakor jelenjenek meg az Angol királynő kávéház külön termében.

Felhívás. A DTE foci-ballszakosztályának tagjai szerda este fél 8 órakor igen fontos ügyben feltétlen teljes számban jelenjenek meg az Angol-királynő kávéház külön termében.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

Országos vásár Nagykőrösön. Az országos nagyvásárt Nagykőrösön e hó 24-én tartják meg.

Kereskedők, iparosok és gazdák értekezlete a hadinyereségadó ügyében. Ma, szerdán délután 4 órakor a hadinyereségadó kivetések ügyében a kereskedő, iparos és gazda érdekeltség a városháza közgyűlési termében értekezletre jön össze. A hadinyereségadó kivetéseknél tapasztalt aránytalanságok megszüntetése fontos közgazdasági érdeket képez nemcsak a három gazdasági érdekeltség szempontjából, de az adóalanyok adóképeségének fenntartása és megővése az államnak is elsőrangú érdeke.

Felhívás.

A Tiszavidéki Hitelszövetkezetek köteleke m. sz. debreczeni lej. cég fel-számolás utján felszlik. Felhívjuk a szövetkezet hitelezőit, hogy a kereskedelmi törvény 202. §. alapján követeléseiket afluirtott cégnél e hirdetmény közzétételétől számított hat hó alatt jelentsék be.

A Tiszavidéki Hitelszövetkezetek köteleke m. sz. Debreczen.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kladóhivatalának telefonszáma 4.

HIREK

Déri Frigyes Debreczenbe jön. Déri Frigyes, a nagylelkű és bőkezű mecénas tegnap melegbangu levélben köszönte meg Debreczen város közgyűlésének halás elismerését nagy kulturadományáért, valamint a meghívásért. Egyben értesítette Debreczen város tanácsát, hogy a meghívásnak eleget téve, e hó végén Debreczenbe jön, hosszabb időt is tölt Debreczenben s ez alkalommal kimegy a Hortobágyra is.

Olcsobb lett a marhahus. Minthogy a marhavasáron lejjebb ment az élőjóság ára, a mészárosok önként leszállítják a hús árát. A múlt héten a marha- és borjúhúst 66 koronáért mérték, most már 56 koronáért adják.

A népjóléti miniszter Debreczen öntözéséért. Bénárd Ágost népjóléti miniszter leiratban hívta föl Debreczen város polgármesterét, hogy gondoskodjék Debreczen utcáinak és tereinek öntözéséről, esetleg aként, hogy az egyes háztulajdonosok a házuk előtt elvonuló utcaciszolat maguk locsoltassák.

Felhívás. Egyházi adót fizető egyházi tangyainkkal tudatjuk, hogy adókezelési okokból a folyó évi egyházi adóelőírás némi haladékot szenved. Nehogy azonban egyháztagjaink adófizetési kötelezettségei ezen késedelmes előírással halasztást szenvedjenek, felkérjük egyházi adófizető hivatkozásunkat, hogy egyházi adóik törlesztésére, legalább a múlt évi egyházi adójuknak megfelelő összeget, az illetékes városi adóhivatalnál fizessenek be. Ezzel nemcsak önmaguk iránti kötelezettségüknek tesznek eleget, hanem egyházunk érdekeit is előmozdítják. A háborús pénzhiány folytán ma ezen fizetési kötelezettségüknek könnyebben tehetnek eleget. A külföldi államok példája azt bizonyítja, hogy a háborús utáni pénzügyi politika a forgalomban lévő pénzmennyiség apasztására törekszik. Ezek elgondolása mellett önmagunk iránti kötelességünk, hogy fizetési kötelezettségünknek mielőbb eleget tegyünk. A református egyház elnöksége.

Jótekonycélú zenevizsga a Dóczi-Intézetben. Vasárnap, 1921. május 1-én, délután 4 órakor a Dóczi-Intézet dísztermében Szathmáry Erzsébet zenetanárnő jótekonycélú zenevizsgát rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: 1. Diabelli op. 149. No. 14. Vinkler Ernő, Farkas László zongorán 4 kézzel. 2. Rohde: „Ellentanz”, Ruwald Etelka zongora. 3. Lichner: „Hall Scene” Farkas László. 4. Pósa bácsi: „Mese a cipős, csizmás nyulakról”, Dienes Évike szavaltat. 5. Tóth: „Gavotte”, Kenyeres Annus zongora. 6. Moscheles: „Rondeau”, Földes Sárika zongora. 7. „Spanyol tánc”, lejtő Arvay Emília, zongorán kíséri Lehman Irmus. 8. Erkel: „Hunyadi induló”, Földes Sárika, Ruwald Farkas László Etelka, zongorán 6 kézzel. 9. Oginsky: „Polonaise”, Almássy György zongora. 10. Paderewsky: „Menuett”, Arvay Irmus zongora. 11. Dr. Dávid István: „A lepke”, Dr. Kacsóh Pongrácz: „Késő őz van”, Csúrka Lenke szavaltat. 12. Moszkowsky: „Serenata”, Erdey Piroška. 13. Verdi—Liszt: „Rigoletto”, Biczó Eta zongora. 14. Jokai Mór: „A lengyelek fehérasszonya”, Veress Ilonka szavaltat. 15. Horváth: „Csárdajelenet”, Arvay Irmus, Almássy György, zongorán 4 kézzel.

Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások leszállított árban Molnár Testvéreknel.

Debreczenben fölismerték a hajduszoszobozslói terrorkivégzések egyik tettesét

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A napokban Debreczenbe jött lögyakorlatra egy vidéki csendőr, aki az utcán járva egy elegáns, vasalt nadrágos fiatalemberben felismerni vélte a hajduszoszobozslói terrorparancsnokság egyik tagját, aki a hajduszoszobozslói borzalmas hármaskövégzésnek egyik részese volt.

Az illető Sz. Károly volt könyvelő, aki a Körner-malomban volt alkalmazva s aki az impulzust adta a kivégezetteknek.

A csendőr letartóztatta és a

rendőrségre kísérte a fiatalembert, aki azt állította, hogy egy kereskedelmi ügynökség képviselője és mint ilyen tartózkodik Debreczenben. Azt is állította, hogy őt igazolták, de azt, hogy kik és hol, azt nem mondta meg.

A fiatalembert a csendőr javaslatára most kiviszik Hajduszoszobozslóra, ahol a csendőr szerint mindenki felismeri.

Ő ellene is, aki ellenforradalmár volt, el akart járni, de ő megmenekült a halál elől.

Eljegyzés. Fohn Rózsikát eljegyezte dr. Weiler Béla soproni ügyvéd és földbirtokos.

Postacsomagba tilos levelet tenni. A jelen rendelet megjelenésétől kezdve postai érték levélben, értékdobozban, kézi csomagban és betétdarabban írásbeli közleményt, vagy sajtóterméket elhelyezni, ugyancsak a postai szállítólevelek és postautalványok szelvényére és egyéb kísérő iratokra magánközleményt írni tilos. A közönséges postai csomagokban írásbeli közleményt elhelyezni szintén nem szabad, sajtóterméket pedig csak akkor, ha ez tartalomként van feltüntetve. Belföldön feladott, belföldre, vagy külföldre szóló értékleveleknél az ez irányú ellenőrzést a feladó posta- és távirahivatalok gyakorolják olyképen, hogy a feladó értéklevét nyitva tartozik a postára hozni, ott a feladó postai alkalmazott a küldeményt megvizsgálja és ha rendben találta, a küldeményt a feladóval az általa hozott pecsétnyomóval és pecsétviaszal állandó felügyelet és ellenőrzés mellett lezárja. Belföldön feladott, belföldre szóló azokat a közönséges kézi és betétsomagokat, amelyek írásbeli közlemény, vagy sajtótermék tartalmának alapos gyanúja alatt állnak, a postahivatalok a feladók feladójával felnyitathatják s a feladó jelenlétében a tartalmát részletesen átvizsgálhatják. Ha a feladó csomagját a postai közeg felhívására felnyitni vonakodik, a felvételt a postahivatal megtagadja. Ugyancsak megtagadja azoknak a küldeményeknek, illetve postautalványoknak a felvételét is, amelyek szállítólevélén, kísérőiratán, illetve postautalványok szelvényén magánközlemény van.

Elhunyt néprajzi tudós.

Dr. Schmidt Tibolt, a Magyar Nemzeti Múzeum kiváló őre, a nagyjövő magyar etnográfus, Budapesten elhunyt. Még alig volt 30 éves, már is uttörő munkásságot végzett a magyar, közelebből az erdélyi népismeretén. — Debreczenben is többször megfordult és a debreczeni múzeumnak mindig nagy elismerője volt.

Férfi ingek
2 gallérral 395 korona
kézeltől

Divatkalapok 345

Puha gallér 20

Kemény gallér 50

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. Bikával szemben.

DOLLÁRT
Jelt, sokolt, márkát stb. értékpapírokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol

Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

Képeslevelezőlap
ujdonságok
a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Női kalapokat!
3 nap alatt fest és alakít a
„TURUL”
Piacz-utca 32. szám.

Legújabb divat szerint
készít szép kivitelű
FÉRFIRUHÁKAT

Soós urisزابó
Piac-u. 28.
(Passage) Gambrinus mellett

Az Iparos Dalegylet hangversenye. A debreczeni Iparos Dalegylet április hó 24-én, vasárnap délután 4 órakor a Vármezei ház dísztermében a kollégium tápintézetében érkező tanuló ifjúság számára dalos-délutánt rendez. Mindnyájunk előtt ismeretes, hogy a tanuló ifjúság élelmezése sok nehézséggel eszközölhető. Az Iparos-Dalegylet indokoltnak tartja a fentemlített cél megvalósítását. Az egyesület elnöksége felhívja az érdeklődő közönség figyelmét s kéri, hogy a dalegyletet a jóindulatu törekvésében támogatni szíveskedjék.

Tolvaj cigányasszonyok. Makula Róza, többször büntetett debreczeni cigányasszony tegnap a vásár alkalmával egyik ócskástól egy nadrágot és mellényt lopott el, amelyet falazója, Rézműves Katalin téglavetőbéli cigányasszony mindjárt magához is vett és lakásán elrejtett. Kévéssel később egy falusi asszonytól 300 koronát lopott el Makula Róza. Ezen azonban rajtavesztett s a rendőrség úgy őt, mint Rézműves Katalint letartóztatta.

Kalap nélkül — a kalaposbál után. Vasárnap este tartották tudvalevőleg a kalaposbált a Bikában. A bálnak egyik főrendezője Irmay Béla volt. A bál sok kalap volt, több is, mint amennyi kellett, mert néhányat ki is sorsoltak. A sorsnak azonban ironiája is van. És ez nem másban nyilvánult meg, minthogy Irmay Belának nyomtalanul eltűnt a kalapja. Így Irmay Bélának, a főrendezőnek, kalap nélkül kellett hazamenni — a kalaposbálból.

Telefonok, asztali és falli induktoros és telep áramu villanycsengőket készít és javít Földváry Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Adomány. Böszörményi Pál elhunyt alkalmából Nagy József miniszteri tanácsos, nyug. m. kir. pénzügyigazgató koszoru megváltás címén a ref. főgimnázium tápintézete javára 300 koronát adományozott.

Nem várt felelet. Az egyik baranyai faluban az iskolát látogatja meg a szerbek által kinevezett tanfelügyelő s azt kéri az egyik fiutól, hogy hívják a hazáját. A gyermek így felelt:

— Magyarország!
A tanfelügyelő most már idegesen kérdezi:
— És a fővárosunkat?
— Budapest — vágja ki a bátor fiúcska.

A tanfelügyelő erre dühösen rohan ki a teremből s amint becsapódik mögötte az ajtó, felharsan a kis diákok hatalmas kiáltása:

— Eljen Magyarország!

Az Augustus-szanatóriumban március hó 20-án rendezett jótekonycélú kabaré felülfizetések folytatása: Weisz Ignác, Józán István, Lukács György 100—100, Fürst Szerá 30, Turner Erzsike 30, Izsákné 10, sz. Tardine 50, Fritsch Károly 200, Handler Gyuláné 20, Löbl gyáros 200, Burger 50, N. N. 30, Kántor Margit gyűjtése 140, Nagy József 10, Jogász tisztv. kar 600, Kovács 40, N. N. 10, Kramer M. Budapest gyűjtése 135, Általános Forgalmi Bank 300, Patkógyár, Faipar rt., Ált. faipari rt., Eledsi mészegető, Karcagi téglagyár 200—200, Juhász Elza gyűjtése Miskolc 300, Haris Sámuel 60, N. N., N. N. 20—20, Végh Ferenc 100, Nagy Sándor 50, Szentkirályi Tivadarné 40, dr. Freund Jenőné gyűjtése 350, Fürst Szeréna 100, Lichtschein Jenő 200, Naschitz Elma gyűjtése 760, Kereskedelmi Csarnok, Izsák Dezső gyűjtése 10000 korona, Kölesóna Segélyező Egylet, Gazdák

Bankja, Elő Tptár, Ipar és Ker. Bank, Közgazdasági Bank, Földes Sándor 140, N. N. 10, Borsos Kata 10, Gellért Miksa 20, N. N. 10, N. N. 10, Rettka Béláné 20, Tóth István 30, Soltész Károly 20, Kiss Jolánka 40, László Rózi 20, Rosenberg Helén 20, X. Y. 20, dr. Balla 100, Kohn Lina 100, Ganz Sándor 50, Nábráczky Ella 20, Sternfeld Pál Bpest 50, Bukki Lajos Bpest 100, Zbórai Ella Bpest gyűjtése 1000, Rosenberg Helén 30, dr. Edelstein Karcag gyűjtése 400, N. N. 100, N. N. 300, N. N. 200, N. N. 10, P. R. 10, K. M. 10, Molnár Margit 10, B. V. 15, Tóth Gyuláné 20, Suhajda Béla 40, Kovács Mihály 40, Czövek Mária gyűjtése 140, Mucsi Sándor 20, N. N. 5, Kecskés Juliska 2, Ozga Lujza 10, Herman Károly 20, Lenthe Irén Bpest gyűjtése 600, Németh Nándor 20, Kröh 10, Ungerleider Gábor 110, N. N. 10, N. N. 10, Csáki 10, Farkas 5, N. N. 6, Frank Miklós 5, Oszter 5, Veverán Györgyné 10, Nábráczky 10, dr. Csáthy 10, N. N. 20, Gerzabek 20, Bujdosó 20, Harnik E. 20, Szolnoki Lajos 20, Szabó Zsigmond 40, Kenderesi Lajos 40, Nagy Sándor 20, Bauer Károly 200, Szabó Miklós 20, Lichtmann Béla 100, Szegő 100, Muth 100, Kovács 100, Bakos 40, Schwartz 50, dr. Szekeres 20, Nagy Lajos 20, Nagy Sándor 20, Mihalovits 10, Aron Pál 20, Leitner Bertalan 480, N. N. 20, N. N. 20, N. N. 10, N. N. 20, N. N. 10, Burai János 20, Debreczeniné 20, Fuchs Ilona 20, Neubauer 10, Dunai Istvánné 10, Reckl Weti 10, Nagy József 10, Szóvetes Mihályné 5, dr. Hódi 100, Roszvai István 20, Szabó Károly 20, Fischer Vilmos 10, Andor Béláné 50, Gombos István 20, ifju Széll 15, N. N. 20, Fischer 5, X. Y. 5, Birodek Kálmán 5, N. N. 10, Zitai István 20, Parenthesy 100, Glaser Rózsika 100, dr. Sarkadi 200, Kállai J. 10, Pekstein Anasztáz 8, Nyiregyházi Cement R.-t. 30, Jöba Elekne 80, Láng 30, Kiss Károly 20, Genikiné 10, Vajda 20, N. N. 16, Várnai 5, Szabó Lajos 5, Többen fillérekben 2, N. N. 10, V. L. 5, dr. Révi 20, Osztreicher 3, Lovandi Aladár 10, Nagy Sándor 5, N. N. 10, Többen 20, Patz Ilona 10, Erzi Margit 20, Hez János 20, Huberth István 20, Stern Jolan Bpest gyűjtése 200, Sántha Béla N.-kálló gyűjtése 300, Tóth Imre 10, N. N. 10, Birinyi Róza 80, N. N. 10, Borsos 10, Konez 10, Vetési Károly 20, Hering Irén gyűjtése 430, Terge L. 200, Adler B.-Gyula gyűjtése 160, ifju Szathmári M. 10, Polgári Bálintné 10, N. N. 20, Klein Sári 50, Elekhelek 20, Sattler Annus 20, Neumann Lipót 100, N. N. 100 korona. (Folytatjuk.)

A legújabb lakásrendelet hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinél nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

720-as fajsúlyú benzín hordótetelnél 51 koronáért kapható az Aruforgalmi R.-t.-nél, Piac-utca 42. sz.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Téglafuvarosok
felvétetnek Egyetem építkezés Nagyerdő.

Olcsóbb lett a hus
Schvartz Jenő mészárosnál a Pásti-utcában

1 kilogramm marhahus 56 korona.
1 kilogramm gyenge borjúhus . . . 56 korona.

Száraz tűzifa!
Öles és aprított fa. Mész és kátránypapír, cement azonnali szállításra beszerezhető:
Bartha fatelepén,
Ispoly-ut 2b. Telefon 785.

Házasságokat
a legnagyobb diszkréció mellett közvetít. — Iroda: HAJÓ-UTCA 16. szám (keresztépület).

Kereskedők és trafikosok
:: **figyelmébe!** ::

Ghaza hüvely	60— kor.
Bajtárs	52— kor.
Altessó	60— kor.
Hansa	48— kor.
Aeró Club	48— kor.

millenként.

Cigaretta-papírok, szivarszipkák, dohány- és cigaretta-tárca nagy választékban

Lindenfeld J. Jenő
nagykereskedésében, Degenfeld-tér 7.
Telefon 79. :: Telefon 79.

Olcsó petróleum forrás!
1 liter 28— K block nélkül
Lindenfeld J. Jenő
nagykereskedésében
Degenfeld-tér 7. Telefon 79.

Tudja-e már? hogy
Benedikt Jenő
aranyműves és ékszerész üzlete
Piac-u. 72. sz.

alatt van, hol arany, ezüst, briliáns, régi ezüst és arany pénzek és hamis fogakért a legmagasabb napiárt :: fizetik. ::
Cégre tessék ügyelni!

GÖMBACÉL
38 mm. horganyozott lemez, vízmelegítő horganyozott lemezből, spórplatt-karikák, rostély és lábak. Legújabb hitelesítésű mérlegművek, satuk. Csapágy-fém, forrasztó-ön mérsekelt áron beszerezhető:
Szepességi-utca 39.

ECET
kicsinybeni eladását hatósági árak mellett március hó 18-án megnyitott üzletünkben :: ::
Piac-utca 77. sz.
alatt az udvarban megkezdjük
Löblé H.
ecetgyár.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hetente 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vastagabb betűkkel szedett szavak közzétételre lezárak felzárkóztat. Vidéki rólí hirdetései díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

Allást keresők,
valamint akiknek alkalmazottra van szükségük
házevők
vagy
akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az
„Egyetértés”
hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Ajánlat
Érettségizett
uri leány szép írással állást nyerhet. — Leveleket „Török” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 1901

Plissézóaszt
és guverlozást harangszoknyákból is készít Farkas Beila, Arany János-utca 20. 1610

Csuz és köszvény
ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Gröz Nagy Ferenc gyógyszerárában, színház mellett. 1710

Kész festett butor kapható és megrendelhető Kiss Gyula asztalosnál Burgundia-u. 18. 1851

Hölgyek figyelmébe!
Pestről jött női szabónő az áreséseket tekintve, olcsón és izélesen készít kosztümöket, utcai ruhákat és gyermekruhákat, Esetleg házakhoz megy. Bethlen-utca 21. sz. üzlet. 1863

Elcserélem
4 szobas lakásomat modern két szobással. Cim a kiadóban. 1993

Nem okleveles
gyógyszerés kisegítő állást nyerhet. Cim a kiadóban. 1900

Az Egyetértés
szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Kereslet

Ragasztók
és tűzők felvétetnek. Turi, Simonffy-u. 3. 1898

Takarítónő
külön lakásért, koztért, fizetésért cselédkönyvvel felvétetik. Szappanos 10. 1904

Menekült
nős, 21 év óta gazdálkodó gazdasági állást keres. Azonnal elfoglalja az állást. Debreczeni menekültügyi kirendeltség. 1906

Eladás

Jó fejős tehén
űsző fiával együtt legelő hiányában ebesi iskolában, valamint 3 drb éves sertés eladó. 1897

Eladó
kis családi ház főtér közelében, ugyanott egy fürdőház eladó. Cim a kiadóban. 1905

Eladók
Cséplőszekrény összes szakkal, sörcsapok rézből, bicikli, cselédkönyv, lakatos szerszámok, szivattyúk, minimax, nagy szulkerék, kompositió, kutyektorok és manométerek. Kétnalóm-u. 16. 1893

Eladó
a Szepesen négy hold föld. Eladja Pataki, Csapó-utca 19, keresztépület. 1902

Makulatura
5 kg-os tételben eladó a kiadóhivatalban. 1810

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank
árubizományi és általános ügynökség
Debreczen, Csapó-u. 19.
Reinbold, Szilágyi és Társai cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leít, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, utalványokat stb.
Búzát és rozsot — el nem rekvirált készletből — minden mennyiségben vásárolunk, zsákokról és szállítási igazolványokról gondoskodunk.
Prima retorta búkkfeszén, száraz tűzifa, köszén, kenő- és henger-olajok kaphatók előnyös áron, minden mennyiségben, azonnali szállításra.
Prima 68^o-os szinszappan és olvasztott faggyú maximális áron átul kaphatnak viszonteladók és termelőik nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra. Szakavatott és megbízható ügynökök közsegénként állandó bevándárlásra kerestetnek

Most jelent meg!
Háztulajdonosoknak, bérliőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb
LAKÁSRENDELET,
mely az eddig megjelent összes hasonló rendelethez hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felmondásra, béremelésre néve.
Magyarázattal ellátta **dr. Buczy Ferenc** ügyvéd, volt lakás-hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.
Kapható a kiadó „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.